

上民办学校也可免学杂费

贫困家庭子女可享受补助或救助

今年秋季开学,民办学校的学生也将享受郑州市低保和低收入家庭子女考取高中高校一次性救助。这在郑州市还是第一次。

昨日上午,市教育局召开民办教育工作会议,对低保家庭和低收入家庭子女入学的资金救助,申请时间放宽至本月底。 晚报记者 张勤

天然气通到郑州新区,白沙门站日供气30万立方米

昨日,郑州新区中牟产业园正式通天然气,白沙门站日供气30万立方米,能够完全满足园区未来的用气需求。另外,根据初步达成的供气意向,“西气东输二线”最终将为郑州带来每年8亿~10亿立方米的气量。“西气东输三线”即将进入建设期,预计“十二五”期间建成投产。 晚报记者 张华 通讯员 沙欣欣

全市突发事件将实行定期通报制度,每季度通报一次

从2010年第三季度起,每季度通报一次全市突发事件基本情况。昨日,市政府下文规定全市突发事件将实行定期通报制度,以全面掌握我市突发事件基本情况,不断提高各级各有关部门防范和应对突发事件的能力。

据介绍,每季度的通报主要内容应包括:每季度自然灾害、事故灾难、公共卫生事件和社会安全事件四大类突发事件总体情况以及分类别事件具体情况,应明确事件发生起数、伤亡人数、经济损失及与去年同期对比情况等。 晚报记者 孙娟

周四绿城广场举办大型招聘会

由郑州市人民政府主办、郑州市人力资源和社会保障局承办的“2010年郑州市高校毕业生就业服务月启动仪式暨全民创业项目推介会”将于9月16日上午9点在绿城广场举办,时间一天。本次招聘会为公益性招聘会,不收取任何费用。届时,将有200多个创业项目参展和近400家招聘企业进场招聘。 晚报记者 辛晓青

天明路等5部分区域停水

因管网施工,郑州市自来水总公司拟对天明路与群英路、支农路交叉口实施停水,附近区域降压供水,停水时间:9月17日8:00至9月18日8:00;京广路(华中路—张魏寨街)道路两侧及张魏寨街(代庄街—碧云路)道路两侧实施停水,附近区域降压供水,停水时间:9月15日21:00至9月17日21:00;拟对东风东路以东、祭城路以北实施停水,附近区域降压供水,停水时间:9月16日21:00至9月17日6:00;拟对秦岭北路以东、东风路以南、环保北路以北实施停水,附近区域降压供水,停水时间:9月14日21:00至9月15日6:00;拟对陇海路与庆丰街交叉口实施停水,附近区域降压供水,停水时间:9月14日21:00至9月15日6:00。 晚报记者 张华

9月14日13点到14点30分,部分公交线路临时绕行

根据郑州市政府《关于2010年首届环中国国际公路自行车赛郑州赛段比赛期间对市区部分道路实施临时交通管制》的具体通告内容,9月14日13点到14点30分将影响市内部分公交线路的正常运行,公交总公司届时将对以下公交线路进行临时绕行:

1.218路:开往东建材方向不变,开往综合投资区方向绕行郑汴路—未来路接中州大道恢复原线。

2.263路:开往东建材方向不变,开往万客隆方向绕行郑汴路—未来路接中州大道恢复原线。

3.215路东线:绕行中州大道—航海路—未来路—中州大道接原线。

4.262路:开往东建材方向绕行中州大道—航海路—未来路—中州大道接原线。

5.122路:开往经三路方向绕行黄河东路—金水东路接原线。

6.35路:开往医学院方向绕行经开第三大街—黄河东路—商都路接原线。

7.261路:开往东建材方向绕行航海路—经开第三大街—黄河东路至商都路接原线。

8.916路快线:开往中原路方向绕行商务外环。

9.7路会展中心始发站调整到商务外环九如路。

10.206路、26路会展中心始发站调整到916路快线始发站,走商务外环接原线。

11.B16路:开往47中方向绕行航海路—未来路—郑汴路接原线。

12.B19路绕行商务外环。 晚报记者 张华 通讯员 周存学

关于「资金支持」

低保家庭子女,最高补助8000元

根据《郑州市低保和低收入家庭人员考取高中高校一次性救助实施方案》,考上民办高中的高一新生、从民办高中毕业并且考入大学的学生,只要是郑州市低保家庭子女和低收入家庭子女,和公办学校学生一样,享受一次性救助。

昨日,市教育局民办教育管理处有关负责人介绍,虽然救助实施方案规定的申请时间是开学后一周,但是民办学校的学生,在本月底前都可以申请。具体申请办法是:需要申请一次性救助的高中学生,要在秋季学期开学后一周内,向学校提出申请。救助资金首先要用于学生在校期间的学费、电教代办费、课本费和作业本费等学习费用,其次还可用于其在校期间的住宿费、学生健康体检费和弥补生活费不足等。其中,低保家庭子女考上普通高中,可以申请领取5000元的补助金。低收入家庭子女,有2500元的一次性救助资金。对于考上大学并且符合条件的贫困学生,收到高校录取通知书后,向所在的高中毕业学校提出申请,由毕业学校直接汇款给录取高校。低保家庭子女,可以申请8000元的一次性补助。低收入家庭子女,则可申请4000元的救助资金。

秋季开学,财政拨付生均公用经费

近年来,国家对民办学校的扶持力度越来越大。据市教育局有关负责人介绍,今年,市财政为市管的25所义务教育阶段民办学校兑付了春季学杂费,10257名在校生共减免150.3万元。另外,从今年秋季开学后,民办学校的生均(每生平均)公用经费也将由政府财政拨付,标准和公办学校的生均公用经费一样。这在郑州也是第一次。

“正是因为国家资金的扶持力度越来越大,民办学校在财政管理制度上,也必须规范。”这位负责人说,目前一些民办学校的财政体系采取的是“家族式管理”方式,“老子当校长,儿子当会计,亲戚当出纳”,学校的财政收入和支出由校长说了算。今后,这种方式需要改变,规范民办学校的财政管理制度。“如果出了问题,很有可能被定性为‘套用国家资金’。”

关于「发展方向」

高中分校 预计有3条“出路”

在昨日的工作会议上,市教育局有关负责人介绍,不少公办高中所办分校,已经得到家长和学生的认可,将发挥其优质教育的作用。“具体如何发展,预计有3条出路。”这位负责人说,出路一是条件成熟的可以转成公办学校;出路二是仍然以民办学校的名义自己办学;出路三是吸引其他资金,如企业资金的投入,或者和优质的公办高中教育资源合作,打造教育集团。

据了解,不论实行哪种管理方式,都是建立在“四独立”的基础之上的。目前存在的“校中校”方式已经不适合今后的发展趋势。

在学前教育投入方面,鼓励民办资金投入兴办学前教育为主,实行集团化发展。这位负责人透露,以县(市)、区为单位,组建3至5个幼儿教育机构,走集团化发展的道路,应该是今后学前教育发展的一种方向。

下一步,合法的民办幼儿园将根据资质、办学水平、办学标准等指标,分成不同的等级,政府资金按照不同的等级给民办幼儿园进行补贴。这位负责人说,民办幼儿园在拿到政府资金补贴后,要把收费降下来。

学校开学 三轮扎堆儿等生意

“一、二、三、四……总共有17辆。”昨日上午,到北京大学送表弟上学的小李数了数,学生生活区大门的东侧有17辆三轮车停在那等候生意。

晚报记者 常亮 图



《盗梦空间》热映,引发“陀螺热”

网上热卖“盗梦空间图腾”,售价130元~180元不等

好莱坞大片《盗梦空间》可以说是近期最热的一部电影,片中莱昂纳多用来区别真实与梦境的“陀螺”也在网上热卖,多数售价在130元左右,还有的逼近200元。 晚报记者 张勤

“盗梦陀螺”网上热卖

在淘宝网上,输入“盗梦空间 陀螺”,很快就能搜到近200条商品信息。

卖家出售的“陀螺宝贝”价格不太一样,多数集中在130元左右,还有个别标价为180元。

看过电影《盗梦空间》的人都知道,《盗梦空间》里的道具并不多,不过却很经典,其中让人印象最深刻的就是莱昂纳多用于辨别现实与梦境的陀螺。

一位广州的卖家生意最好,从《盗梦空间》在全国同步上映后,成交量为近600个。卖家说,陀螺与电影截图外形一致,大约4枚硬币重量,“国外都已经炒到50美金到100美金了,国内这个价格已经算很便宜了”。

有市民想开“电影道具”店

市民周先生看完《盗梦空间》后,也在网上买了一个陀螺。卖家还赠送了一个骰子作为小礼物。“陀螺是我的图腾,骰子送给我爱人。”

周先生认为,电影中出现的道具和玩具是个商机。“《长江七号》上映后,七仔玩具热卖;《喜羊羊和灰太狼》开播后,喜羊羊、灰太狼玩偶热卖。现在又是《盗梦空间》里的陀螺。”周先生说,最经典的应该算是“变形金刚”了,先是动画片热播,玩具“变形金刚”一直很受欢迎,而电影热映后,又带动了玩具市场的火爆。

当看到陀螺在网上热卖,周先生萌生了一个想法:开个小店,专门出售热映电影中的小道具。